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Opinion Poll Results on 

“Food Security Issue” 

 Sex 

 

 Age 

 

 

 

 

Males 
[PERCENTA

GE] 

Females 
[PERCENTA

GE] 

18 - 25 26 - 35 36 - 45 46 - 55 56 - 65 

age 4.8 17.6 30.4 29.6 17.6 

Age 
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 Educational level 

 

 Governorates 
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 Food security means the state's ability to provide all the needs of the 

society through: 

 

 The state has to provide a strategic stock of grain through: 

 

 

 

 

local product 
81% 

Importing 
4% 

Both 
15% 

Food  security means the ability of state to 
provide all the needs of the sosiety through 

Direct 
International 
import; 0.8 

Establishing of 
many yield silos 

with large 
storage 

capacity; 46.1 

Leaving it 
for the 
private 

sector; 3.1 

All; 50 
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 Highlights of food security challenges? 

 

 

 

 The role of research centers, studies, and universities: 

 

 

 

20.3 

9.4 

70.3 

Deterioration in the infrastructrure High population Conflict 

Increase 
academic 

knowledge  
9% 

Linking 
educational 

plans to reality 
and needs  

88% 

scientific 
excellence  

3% 

 The role of research centers, studies, and 
universities 
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 Specific factors for increasing agricultural production:   

 

 To what extent are water resources exploited to achieve food security? 

 

 

 

 

improved 
seeds 
18% 

Agricultural 
services (irrigation, 

fertilization and 
pest control) 

77% 

agricultural 
mechanization 

5% 

:Specific factors to increase agricultural 
production 

high 
14% 

medium 
48% 

non 
38% 

To what extent are water resources exploited 
to achieve food security? 
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 What is your assessment of the impact of rural women's role on 

achieving food security? 

 

 

 Reasons for the widening food gap: 

 

 

 

Very 
effective 

45% effective 
46% 

Not 
effective 

9% 

What is your assessment of the impact of 
rural women's role on achieving food 

security? 
 

Demand 
increases over 

supply 
15% 

poor planning 
55% 

Migration from 
the countryside 

to the city 
30% 

Reasons for the widening foodgap 
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 How can local community organizations play a role in achieving food ---- 

 

 Security: 

 How do you see the impact of international organizations on the food 

security situation in Yemen? 

 

 

 

8.7 

7.2 

84.1 

Food Basket Distribution Educational roles only 

Economic Empowerment 

positive 
19% 

negative 
37% 

no effect 
10% 

to some 
extent 

34% 

كيف ترى تأثير المنظمات الدولية على وضع الأمن الغذائي 
 في اليمن؟
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 How does internal migration affect the widening food security gap? 

  

 

 

 How do current conditions affect the food gap? 

 

 

 

declining 
agricultural 
production 

44% 

deterioration of 
agricultural 

land 
41% 

Increasing of 
the 

consumption of 
food stocks 

11% 

other 
4% 

90% 

6% 
4% 

high 

medium 

weak 
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 What are the most important solutions to achieve food security? 

 

 

 

Prepared by/  

           Rajaa Mukred 

 

 

Serious interest 
in agricultural, 
animal and fish 

resources 
51% 

Expand the 
introduction of 
cash crops into 
the agricultural 

cycle 
6% 

Preparing 
comprehensive 

national 
strategies 

43% 

What are the most important solutions to achieve food security? 


